
Referat af møde i Trampestisgruppen d. 1. juli 2025 kl. 17 i Bådlauget 
Tilstede: Jette, Peter, Ole og Marianne.               Afbud: Niels og Anita


Dagsorden:

1. Godkendelse af dagsorden / valg af referent

2. Status på stiernes tilstand 

3. Slåningerne - 2. slåning er planlagt til onsdag d. 2/7

4. Trægangbros projektet / opsamling på Peter og Marianne deltagelse i Fond-ansøgnings 

kurset.

5. Drøftelse af kommunen plejeplaner for det maretime forland og passning af stierne i denne 

forbindelse

6. eventuel

7. næste møde


Ad. 1: Velkomme til Ole Møller Andersen i gruppen, som er repræsentant fra Beboerforeningen. 
Dagsorden blev godkendt og Marianne blev referent.


Ad. 2: Det vokser godt ude på stierne. Ved Børrehoved er der speciel udfordringer med brombær, 
som er blevet meget voldsomme og vokser ind over stien. Vi prøver at gå i dialog med lodsejer og 
kommunen omkring dette. 

Vigtig læring fra klipningen før sidste slåning. Torne og hårde grene skal fjernes fra stien, da de 
ikke knuses godt nok af slag-klipperern, hvorfor de giver gener for de hunde, som efterfølgende 
går på stien. 


Ad. 3: Stierne slås for 2. gang i år onsdag d. 2. juli. Slåningen gik fint, og vi kan nu glæde os over 
at kunne komme ud i de naturskønne områder.


Ad. 4: Peter og Marianne har deltaget på kursus om at søge penge til projekter afholdt af Holbæk 
kommune. Vores ide er, at søge penge, så der kan opføres træ-gangbroer over de fugtige 
trampestier samt søge om penge til en gangbro ud til vandet midt på østsiden i det fredede 
område, der har tidligere været en sti ud der, og denne sti er med i fredningen. 

Kommunens embedspersoner har sagt, at de gerne vil hjælpe med projekteringsbeskrivelse og 
hjemtagning af myndighedsgodkendelser. Men sagen er så stor, at der først skal ligge en politisk 
tilkendegivelse om opbakning til projektet, før at der sker noget. Vi afventer svar fra kommunen 
omkring, hvornår vi kan få lov til at fremlægge vores projekt for de relevante udvalg.


Ad. 5: Kommunen har for nyligt offentlig gjort plejeplanerne for de fredede områder på Orø. Der er 
både en plan for, hvordan naturen skal plejes, og en plan for hvordan stierne skal plejes. 

Vi opfordre Lokalforum til at tage initiativ til et fællesmøde med os og den nyetablerede Fauna og 
floragruppe, så vi kan drøfte, hvordan vi kan ligge pres på kommunen, så planer bliver omsat til 
handlinger. Det bliver Jette og Marianne, som deltaget i et sådan møde fra Trampestisgruppen.


Ad. 6: 

- Der er blevet fyldt grus på ved Hegneskovens parkeringsplads

- Niels har lovet at sætte markerings pæle om på stien ved Børrehoved

- Ole vil undersøger, hvordan nogle af de andre små-øer i Danmark forvalter deres trampestier 

med hensyn til drift og vedligehold.

- En ide til næste års Orødag kunne være at have en bod, hvor vi fortalte om trampestierne.

- Vi skal forsat have fokus på, hvordan vi sikre, at der ikke er løse hunde på Trampestier. Dette er 

særlig vigtig i yngleperioden.


Ad. 7: Næste møde bliver mandag d. 6. oktober kl. 17 i Bådlauget.


